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ΕΓΚΑΙΝΙΑ: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, 7.30 Μ.Μ. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ: 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ – 6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013 
 

Μία πολύ όμορφη ζωγραφική αφήγηση θα παρουσιάσει από τις 11 Οκτωβρίου έως 

τις 6 Νοεμβρίου στη Δημοτική Πινακοθήκη Λέφα στο Ψυχικό η εικαστικός 

Σταματίνα Ντούτσουλη.  

Ο Χρήστος Γιανναράς σε κείμενο του αναφέρει ότι η ζωγράφος «...μιλάει την κοινή 

γλώσσα των χρωμάτων και του σχεδίου  για να ‘πει’ τη δική της προσωπική 

παρουσία, τη δική της σχέση με τον κόσμο, τους ανθρώπους, τα πράγματα. Η 

ομορφιά που γεννάει είναι ζωγραφική, ‘γράφει την ζωή’, τη ζωή ως σχέση και μας 

παίρνει μαζί της - μας κάνει κοινωνούς της σχέσης της με τη ζωή». 

Υλικά πολλά και διαφορετικά ενώνονται με τρόπο μαγικό και μας οδηγούν μέσα 

από τον αισθαντικό της κόσμο και το βιωματικό ταξίδι της – πολύχρωμο, όμορφο, 

ατμοσφαιρικό, συχνά σκοτεινό και μυστηριώδες.  

Γράφει o Χ. Καφτεράνης για το έργο της Ντούτσουλη : «...Κορυφαίοι χορού – 

κορυφαίες κατά το πλείστον- από διαφορετικές παραστάσεις ξεχασμένοι/ξεχασμένες 

πάνω στη σκηνή. Σ΄ άδειο θέατρο, με τους θεατές να έχουν από καιρό φύγει, 

προσπαθούν να επαναλάβουν για να ακουστεί αυτό που σκέπασαν τα ηλεκτρονικά 

χειροκροτήματα και η τηλεοπτική φωνασκία.  

Δεν μιλούν. Αργά, σχεδόν νωχελικά νομίζεις, προχωρούν κατά μόνας σε μια ακίνητη 

χορογραφία και αφήνουν στο δάπεδο, στο κέντρο της σκηνής, σημειώματα αφανή. 

Αφαία Σημειώματα. Σκύβοντας δεν βρίσκεις τίποτα. Μόνο αν σηκώσεις τα μάτια σου και 

κοιτάξεις μέσα στα μάτια τους, θα δεις στα τραβηγμένα τους πρόσωπα ή στα πρόσωπα 

μάσκες, αποτυπωμένο το μήνυμα στην τρέχουσα ιερογλυφική. Από δω κι από κει, μια 

στο τόσο, εικόνες – συνθέσεις, κρεμασμένες στους τοίχους, σαν παρμένες από παλιά  

παράξενα περιοδικά».  

Η Σταματίνα Ντούτσουλη, συγκαλεί μια φθινοπωρινή σύναξη κορυφαίων χορού από 

διαφορετικές παραστάσεις της ανθρώπινης περιπέτειας και τους ξαναδίνει τον λόγο με το 

δικό της ιδιόρρυθμα προσωπικό και εξαίρετο ζωγραφικό της ταλέντο.  
 
Η έκθεση οργανώνεται με την ευγενική υποστήριξη του «Οργανισμού Κοινωνικής Αλληλεγγύης – 
Προστασίας Πολιτισμού και Αθλητισμού» του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού(Ο.Κ.Α.Π.Α). 

 
 
Επιμέλεια Έκθεσης:  Ελίζα Γερολυμάτου, Ιστορικός Τέχνης - Μουσειολόγος 
Επιστημονική Σύμβουλος Δημοτικής Πινακοθήκης Λέφα-Ψυχικό 
 
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Τρίτη – Πέμπτη - Παρασκευή 10.00 – 18.00  / Τετάρτη 13.00-20.00 


